
ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 988/2010 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 05 de novembro de 2010. 
 
Aos 05 (cinco) dias do mês de novembro de 2010 (dois mil e dez), às 19:30 (dezenove horas e 
trinta minutos), em sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de 
Rio Novo sob a Presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a presença dos 
seguintes vereadores: Heitor Cordibeli dos Santos, José Adriano Tostes Xavier, Francisco de 
Assis da Cruz, Eder Lima Moreira e Elder Louro de Souza. Responderam por ausência os 
vereadores Ormeu Rabello Filho e Guilherme Costa de Castro. Deixou de responder por 
ausência o vereador Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada a leitura das Atas n°. 986 e 
987/2010, foram às mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes. Foi cedida a palavra aos 
senhores Ivan e Luiz Carlos, empresários no município de Rio Novo, que explanaram sobre a 
situação de suas empresas e a necessidade de espaço para um melhor funcionamento das 
mesmas, pois a prefeitura está pedindo devolução de um dos imóveis para cedê-lo a outro 
empresário que tem interesse no imóvel. Os senhores Ivan e Luiz Carlos responderam a 
perguntas dos vereadores e os convidaram para visitarem suas empresas. EXPEDIENTE – 01 – 
Projeto de Lei n°. 009/2010 que “Altera dispositivos da Lei n°. 769 de 28 de agosto de 2000 e 
dá outras providências”. Rio Novo, 13 de outubro de 2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito 
Municipal. 02 – Projeto de Lei °. 025/2010 que “Estabelece contra partida das pessoas físicas 
ou jurídicas que ocupam imóvel objeto de concessão ou permissão de uso do município de Rio 
Novo, através da instalação de placas indicativas”. Sala das Sessões, 29 de outubro de 2010. 
Elder Louro de Souza. Vereador. 03 – Requerimento n°. 46/2010. Exmo. Sr. Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo. O vereador que este subscreve requer que após a tramitação 
regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epigrafe a seguir discriminada: Ao senhor 
prefeito. Requer seja feito reparo no calçamento da Rua Ezequiel Ribeiro Guimarães, tendo em 
vista que a mesma se encontra com vários buracos, podendo acompanhar o que foi feito na Rua 
Jacob da Paixão, atendo assim pedido dos motoristas. Sala das Sessões, tendo em vista que a 
mesma se encontra com vários buracos, podendo acompanhar o que foi feito na Rua Jacob da 
Paixão, atendo assim pedido dos motoristas. Sala das Sessões, 05 de novembro de 2010. 
Francisco de Assis da Cruz. Vereador. 04 – Requerimento n°. 47/2010. Exmo. Sr. Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo. O vereador que este subscreve requer que após a tramitação 
regimental e aprovação dos demais edis, que seja encaminhado a solicitacao de informação 
abaixo a Sra. Maria Luiza Gouvêa Varotto, Secretária Municipal de Educação. – Que seja 
informado a esta Casa por escrito ou pessoalmente (em data previamente agendada) sobre o 
estágio em que se encontra a elaboração do PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E 
VENCIMENTOS dos funcionários do Magistério neste município, conforme fora informado 
pessoalmente a este Vereador no início deste ano. Justificativa: Tal informação se faz necessária 
para atender aos anseios dos maiores interessados que recorrem a esta Casa e não encontram 
uma resposta satisfatória devido ao tempo que lhes foram informados sobre a intenção e 
empenho da Secretária em solucionar esta situação. Sala das Sessões, 29 de novembro de 2010. 
Elder Louro de Souza. Vereador. 05 – N°. PM/2010/163. Do: Gabinete do Prefeito Municipal 
de Rio Novo. Ilmo. Sr. vereador Marcio Andrey Vieira Moreira. DD. Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo. Considerando que o Prefeito Municipal de Rio Novo, Antonio de 
Moura Varotto, na data de 02/11/2010 foi internado na Santa Casa de Misericórdia de Juiz de 
Fora, para submeter-se a tratamento médico e ainda considerando ter sido submetido a uma 
intervenção cirúrgica, na data de 04 de novembro do corrente, informamos a V. Excia. que, nos 
termos da Lei Orgânica Municipal assumimos o exercício das funções do prefeito. 
Comunicamos que a emergência da internação, impediu que o Prefeito pudesse formalizar o 
pedido de licença conforme recomendação médica. Neste caso, o período de licença necessário 
à recuperação será devidamente informado, atendendo o que for determinado em prescrição 
médica. Assumimos a substituição na data de 03 de novembro de 2010, dia seguinte da 
internação, face à necessidade do procedimento administrativo, no que se refere a documentos e 
outras providências urgentes. Em anexo declaração médica e cópia do Termo de Posse. 



Apresentamos nossos protestos de elevado apreço e distinta consideração. Atenciosamente, 
Maria Virginia do Nascimento Ferraz. Prefeita em exercício. 06 – Convite. Exmo. Sr. Marcio 
Andrey Vieira Moreira. DD. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Prezado Senhor. A 
União Regional dos Conselhos Municipais de Assistência Social/Sedese Juiz de Fora, 
URCMAS/JF, através da sua Microrregional Juiz de Fora, realizará uma reunião em nosso 
município, visando prosseguir com suas atividades, e propondo como ponto de pauta a 
apresentação e discussão da NOB/SUAS e outros informes da URCMAS. Convidamos Vossa 
Excelencia e demais vereadores para a reunião que ocorrerá no dia e horário abaixo 
discriminados. Dia: 10/11/2010; Hora: 12:30 h; Palestrante: Glaziane Aparecida Silva – Técnica 
do Projeto LAB SUAS do Centro Mineiro de Alianças Intersetoriais; Local: Escola Municipal 
Francisca de Gomide Araujo Simões. Atenciosamente, Aloizio Alex de Barros Alves. 
Coordenador Municipal de Assistência Social. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 
009/2010 que “Altera dispositivos da Lei n°. 769 de 28 de agosto de 2000 e dá outras 
providências”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão e 
votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – Projeto de Lei °. 025/2010 que 
“Estabelece contra partida das pessoas físicas ou jurídicas que ocupam imóvel objeto de 
concessão ou permissão de uso do município de Rio Novo, através da instalação de placas 
indicativas”. Em 1° discussão. Palavra com o vereador Elder Louro. Solicito prazo nesse projeto 
e que seja enviado ao nosso jurídico para parecer. 03 – Requerimento n°. 46/2010. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – Requerimento n°. 
47/2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador José Adriano. Temos que fazer o que for 
possível para atender as necessidades desses empresários. Não podemos permitir que empresas 
geradoras de empregos saiam do município. Inclusive tenho um encontro marcado com uma 
pessoa de Guarani que quer abrir um pequeno laticínio aqui no município. Temos que incentivar 
essas iniciativas, pois o importante é gerar empregos para a cidade. Palavra com o vereador 
Francisco de Assis. O vereador José Adriano está corretíssimo em suas palavras. Temos que dar 
apoio às empresas. Gostaria de pedir ao Senhor Presidente para que tomemos providencias o 
mais rápido possível quanto ao projeto que trata da questão dos empresários e convidar o 
Juninho, empresário interessado em utilizar o galpão para vir á Câmara prestar esclarecimentos. 
Existe um outro galpão pertencente à prefeitura e que está obsoleto, localizado bem próximo aos 
galpões anteriormente cedidos. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria de cumprimentar 
ao Senhor Prefeito e à Secretária de Educação pelo cumprimento da Lei que paga dez por cento 
aos profissionais graduados. Os pagamentos já estão sendo feitos. Inclusive os atrasados. Quem 
não recebeu na folha desse mês é só apresentar a documentação exigida no departamento de 
pessoal e receberá na folha do próximo mês. Palavra com o vereador Eder Lima. Sem dúvida o 
maior problema do município é emprego. Tudo que for para empreender, trazer novidade, gerar  
emprego para que as pessoas criem suas famílias no município, é importante. E inclusive essa é 
uma discussão muito boa, pois temos dois empresários querendo ampliar os investimentos em 
Rio Novo. Devemos ouvir as partes para melhor atender os dois. Cumprimento a Virginia por 
estar assumindo a prefeitura de Rio Novo. Desejo a ela sucesso e a liberdade necessária para 
atuar nesses dois meses. Até por que suas idéias corroboram com as nossas. Ela não está 
presente aqui conosco, pois está com problemas com os cursos que ela mobiliza para o 
município. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Também quero parabenizar nossa primeira 
prefeita, mesmo que em exercício, pela missão de estar gerenciando nosso município. Quero me 
solidarizar com o prefeito, que se encontra doente. Desejando que se recupere e volte a assumir 
suas funções. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão 
mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 


